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växer igen med sådant som inte skulle finnas i 
det goda livet.

Du och jag har ett ansvar både inför Gud och 
inför varandra att inte låta något ont slå rot 
och växa hos oss. En lantbrukare kan inte hin-
dra att ogräsfrön blåser in och försöker slå rot 
i en åker men han gör allt som står i hans makt 
för att få bort det.

Samma sak är det med den Guds åker som är 
ditt och mitt liv. Vi kan inte hindra att ondskan 
i världen sprider sitt frö in i våra liv. Men vi 
kan i vår dagliga bön be som Jesus lärde oss 
”inled oss inte i frestelse utan fräls oss ifrån 
ondo”.

Nu går vi snart in i fastetid och påsk. Där visar 
Jesus att han kämpar mot det onda och bese-
grar det på korset. Han hade inget ”ogräs” i 
sitt liv men han gjorde det för vår skull.

Och han säger: Detta gjorde jag för dig!

Så när vi märker att ondskans frö vill landa i 
den Gudsåker som vårt liv är får vi be bönen 
”fräls/rädda oss från det onda”. Det är den 
dagliga bön vi får leva med. En sådan bön har 
Jesus på ett särskilt sätt lovat att höra.

Då ska det en gång visa sig att ur ditt och mitt 
liv ska det växa fram en skörd med evigt liv. 
Inte för att vi levde perfekt i alla våra dagar 
men för att vi litade på Jesus och vilade i hans 
nåd och förlåtelse.

Christer Frostensson, vikarierande präst

Alla dessa åkrar
Nu är vi inne i vårvinterns tid. Vi ser hur natu-
ren börjar vakna till liv igen både i skogen och 
på åkrarna. Det är snart dags att så och sätta 
på alla dessa små och stora åkrar.

Min tanke går då till alla dessa åkrar som 
snart ska bära fram ännu en skörd. Det är de 
stora och vida fälten i Vankivabygden där bor-
tre gränsen tycks ligga nära horisonten. Det 
är också de små åkrarna uppe i skogsbygden 
där knappt någon modern maskin kommer in. 
Och så tänker jag på alla de små åkerlapparna 
inne i skogen som våra förfäder med stor möda 
har brutit upp och stenröjt men där skogen nu 
fått ta över. Vi ser ju dessa stengärdsgårdar lite 
varstans där det nu är skog.

Jag kan inte låta bli utan att stanna upp där 
i vördnad och tänka på den odlarmöda som 
under långa dagar lagts ner för att kunna få 
bröd till uppehället. Och jag tänker på att alla 
dessa åkrar, stora som små, bär fram skördar 
år efter år och till generation efter generation 

bara de sköts om. Vi lägger ner frö och Gud 
låter det växa.

Min tanke går vidare och jag tänker på vårt liv 
som en Guds åker där något kan få växa un-
der vår tid på jorden. Tänk alla de människor/
åkrar där Gud vill att något gott ska växa och 
så prägla vår omvärld. Vi är alla skapade av 
samme Gud som skapat vår natur. Han har 
lagt ner i vårt hjärtas åker något av himmel, 
något gudomligt. Precis som åkerns enda upp-
gift är att ta emot ett frö och låta det få ljus 
och näring så är din och min uppgift att låta 
gudsfröet få livsrum och näring. Lika tragiskt 
som att se en med möda uppbruten åker växa 
igen med sly så är det att se hur ett människoliv 

PRÄSTENS TANKAR



Café Nystan
Vi träffas varannan måndag, jämna 
veckor, i Bjärnums församlingshem.  

Drop in kl 17-19,  
fika serveras 17-17.45, kostnad 30 kr. 

På Café Nystan träffas vi för att 
umgås, handarbeta och fika. Ta med 

eget handarbete eller bara kom för att 
umgås. Vi avslutar med en andakt. 

Café Nystan riktar sig till  
dig över 16 år till +99 år.  

Ingen föranmälan,  
det är bara att komma! 

Välkomna!BrödauktionBrödauktion  
17 mars 18:30 i Vankiva församling 

Kyrkokören medverkar.

Gudstjänst för 
små & stora 

Gudstjänst för små och stora.

Vankiva 29 mars kl 14.00
Förskolan Prästkragen 
medverkar med sång. 

Alla är välkomna till 
förskolans Öppet hus efter 
gudstjänsten. Fika serveras!

Norra Åkarp 17 maj kl 16.00 
Efter gudstjänsten äter/fikar vi i 

församlingshemmet.
Tag med egen matsäck! Vid fint 

väder startar vi grillen!
Vi bjuder på kaffe/te/saft & 

kaka!

ppSopplunch
Varmt välkomna till vårens 
soppluncher i Bjärnums för-
samlingshem. Vi äter soppa, 
smörgås, kaka och kaffe 
tillsammans.  
Priset är 50:-

Vårens träffar är kl 12.00:  
10/3 och 21/4.

En kort andakt/
betraktelse vid  
varje tillfälle.
Vid frågor eller 
eventuella 
allergier ring  
Sofia Malm  
076-7676209. 

i

Bibrudens

Biskaf erif

Församlingsafton i Norra 
Åkarps församlingshem

tisdag 3 mars kl 19.00
Bibrudens Biskafferi - 

Nyttan med bin och 
det ”flytande guldet”

 - honungen

Pastoratets körer
   • Norra Åkarps kyrkokör torsdagar kl 18.30
   • Vankiva kyrkokör onsdagar kl 18.30
   • HÄB-kören onsdagar kl 18.30

Alla körer övar i sina respektive församlingshem.

	⭐  Bibelsamtal i Norra Åkarps församlingshem 
torsdagar kl 14: 5/3, 19/3, 2/4, 16/4, 30/4

	⭐  Bönestunder i Norra Åkarps 
församlingshem torsdagar kl 14: 
26/2, 12/3, 26/3, 9/4, 23/4, 
7/5, 21/5, 4/6

TISDAGSTRÄFFAR  
I FARSTORP

Sång och musik i god 
gemenskap, servering och 

underhållning
24/2, 31/3, 28/4, 26/5 

kl 14.00

Kl 09.30 samling 
utanför kyrkan

Medtag fika

Kl 11.00 Mässa i 
Vankiva kyrka

Pilgrimsvandring 
31 maj  i Vankiva

Taizé 

15 mars kl 18:00 i 
Farstorps kyrka

Sinnesro 

22 mars kl 18:00 i 
Vankiva kyrka

10 maj kl 18:00 i 
Farstorps kyrka

Barnverksamheten i Bjärnums pastoratBarnverksamheten i Bjärnums pastorat
	� Öppet hus - för barn i sällskap  

	 med vuxen 
 ⚊	Bjärnums församlingshem, källaren 
	 mån, tors, fre kl 9.30-11.30 
 ⚊	Farstorps församlingshem  
	 mån kl 9.30-11.30 
 ⚊	Vankiva församlingshem  
	 tors kl 9.30-11.30 (anmälan krävs)

	� Barntimmar - Barnverksamhet 4-5 år 
 ⚊	Vankiva församlingshem tis kl 9.00-11.00 

	� Himlaklubben - årskurs F-2 
 ⚊	Farstorps församlingshem  
	 mån kl 13.00-15.15.

	� After School - årskurs F-2 
 ⚊	Norra Åkarps församlingshem  
	 tors kl 14.30-16.30. 

	� After School - årskurs 3-6 
 ⚊	Norra Åkarps församlingshem  
	 tis kl 14.30-16.30

Kontakt och anmälan till barngrupperna:
Vickie Bengtsson, barnledare  
076-7676204

Rachel Liljenberg, barnledare  
076-7676208

VårcaféVårcafé
med allsång och med allsång och 

serveringservering

20 maj kl 19 i 20 maj kl 19 i 
Farstorps BygdegårdFarstorps Bygdegård

Pastoratets körer Pastoratets körer 
medverkar medverkar 
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Barnverksamheten Födelsedagsfester 2025

After school

Dekoration av pepparkakshus

Fruktspett & glass!

Vi klär en gran på väg till "kyrkis"

Under året 2025 har vi haft två födelsedagsfes-
ter i församlingshemmet i Bjärnum. De 
jubilarer som fyllde 85 år, 90 år, 95 år och 
uppåt var inbjudna. De som hade sina födelseda-
gar under första halvåret samlades den 
2 april. De som jubilerade under andra halvåret 
kom den 8 oktober. Förväntansfulla och glada 
gäster i mogen ålder, som länge sett fram emot 
att få komma på kalas, kom till församlingshem-
met. Några kom själva, andra hade med sig en 
medföljande gäst. De togs emot av personal och 
ideella som sett till att borden var dekorativt 
dukade och maten iordninggjord. 

Kyrkoherde Mats Svensson hälsade alla välkomna. 
Våra musiker Catrine och Curt medverkade vid de 
olika tillfällena och spelade några pianostycken. 
Efter att alla fått njuta av den goda smörgåstår-
tan blev det intressanta samtal kring gamla och 
nya psalmer i kyrkan och i skolan. Samtalen gled 
också in på hur Bjärnum 
förändrats genom åren. Det gjordes återblickar 
kring byggnader, gator, caféer, restauranger, 
fabriker och Bjärnumsprofiler som man 
särskilt kom ihåg.  Det blev givande stunder där 
vi alla fick ta del av och dela många fina minnen 
tillsammans.

Sofia bjöd sedan på egenproducerad 
Budapestrulle och Moussetårta. Bakverken var 
ljuvliga och Sofia fick ta emot välförtjänt beröm 
från gästerna. Mätta och belåtna fick alla som var 
på plats lyssna till andakter av Ullrika och Mats.  
Till sist delades det ut en blomma till jubilarer-
na. Nöjda och tacksamma tackade gästerna för 
kalaset och uppvaktningen innan de lämnade den 
positiva sammankomsten med ett leende på läp-
parna. För oss alla blev det en minnesrik upplevel-
se att lägga till allt annat fint som man varit med 
om i livet.

Mats Svensson

Höstlovskul
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På  Prästkragens förskola har vi glädjen att varje år få dela advent och jultid tillsammans 
med barnen. Traditioner som lucia och jul skapar igenkänning, samhörighet och trygghet 
och det ger oss också möjlighet att arbeta både med kulturarv och barns språkutveckling, helt i 
linje med förskolans läroplan (Lpfö 18). 

Varje avdelning på förskolan har en adventskalender där barnen får ta del av

sagor och berättelser, sånger och skapande som alla är kopplade till julen. 

Inför lucia tränar barnen på välkända luciasånger. Ofta sprider sig sångerna genom hela huset långt 
innan själva firandet. Att sjunga tillsammans stärker gemenskapen, är glädjefullt och ger barnen 
möjlighet att uttrycka sig, utveckla sitt språk och våga 
ta plats i gruppen.  Genom sång och musik får barnen 
möta traditionella uttrycksformer och rytmer, vilket enligt 
läroplanen bidrar till att utveckla både fantasi, kreativitet 
och kommunikativa förmågor. 

När barnen får gå luciatåg i kyrkan inför sina anhöriga blir 
det en stund fylld av stolthet, förväntan och glädje och för 
många är det också första gången de får uppträda inför 
publik i en trygg och varm miljö.

Under december samlas vi också kring gemensamma 
måltider. En av dagarna innan jul dukar vi upp julbord på 
förskolan, där barnen får smaka traditionella rätter och 
uppleva ännu en viktig del av vår kultur. Måltiden blir ett 
festligt tillfälle att samtala och uppleva traditioner, dofter 
och smaker.

Från första advent och hela vägen fram till jul skapar 
vi tillsammans en varm och stämningsfull julkänsla på 

förskolan. Tiden fylls av traditionella 
julförberedelser, högläsning, skapande 

aktiviteter, sång och musik samt 
härliga smakupplevelser. Allt det 
som gör väntan på julen både 
lärorik och magisk för barnen.

Lucia- och jultraditioner på Lucia- och jultraditioner på 
Prästkragens förskolaPrästkragens förskola
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Församlingsfrukost-
"Från utedass till snålspolande toaletter"
Är det någon som kan sammanfatta ett helt livs arbete så är det Bengt-Arne, han 
lotsade oss från utedassen till dagens finesser med inbyggda toalettstolar och 
han berättade om olika minnen från sitt och familjens liv, hur han har fått vara 
med på resan och se hur allt har utvecklats när det gäller VVS. Arbetet har inte 
bara innefattat toaletter utan även tex värmeväxlare och den senaste modellen 
av värmeväxlare sköts till och med från telefonen. Många olika trånga utrymmen 
har han krupit i och flera ggr har han säkert undrat ”hur hamnade jag här” när han 
har varit under något hus för att leta efter rör och andra ledningar. Ibland fick han 
tänka om och fundera ut lösningar på hur allt skulle kunna genomföras så smidigt 
som möjligt. Om man frågar Bengt-Arne efter något hus i Bjärnum, vet han inte 
riktigt var det är, men säger du vilken sorts VVS de har, så vet han precis vilket 
hus man menar, det är riktig arbetslivserfarenhet. 

Liselotte Svensson
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Tisdagsträffen 28/10:  
Sparbanken Göinge 
informerade om hur man 
skyddar sig mot bedrägerier.

Tisdagsträffen 25/11: 
Briggen Tre Bröder spelade 
och sjöng på 
Listerlandsdialekt

Tisdagsträffen 30/9:  
Joakim Nilsson sjöng och 
spelade piano, en blandad 
repertoar bl a Elvis,Alf Hambe, 
Skånska valsen m m. Han har 
en mäktig stämma som 
imponerade på oss alla, 
närmare 60 i publiken.

Tisdagen 24 februari: Toscana - katedraler, vingårdar och 
mat. Ulla Stridsberg, Lur, berättar och visar bilder från en resa 
till norra Italien. 
Tisdagen 31 mars: Låt hjärtat vara med. Ola Gustavsson, 
Aneby, berättar om hur det är att leva med en annan människas 
hjärta.

Retreat med pilgrimsvandring
Bjärnums församlingshem 1 maj kl. 9.00 - 16.30

Retreat betyder att man drar sig tillbaka i vila och för att hämta nya krafter. Även 
pilgrimsvanding i naturen innebär återhämtning och avbrott från vardagens krav 
och ständiga informationsbrus. Vandringen är ca 3 km. Dagen präglas av stillhet men 
också glädje och gemenskap. Tystnad varvas med möjlighet till samtal. När vi är i 
församlingshemmet väljer du själv om du vill läsa, vila, måla eller bara vara. Vi har en 
andakt tillsammans och delar bön och sång.

Kostnad inklusive lunch och fika på för- och eftermiddag är 100 kr. Alla är välkomna 
oavsett tro eller tillhörighet. Max 8 deltagare.

Vid frågor ring Anita Lennartsson 0723 - 92 55 99
Anmälan senast 24 april till Anita

Café Coola Vippen
Hellre Än bra-kören bjuder in 

till allsång med fika 
i Farstorps församlingshem 
onsdag 18 mars kl 18.30

TEMA PÅ ALLSÅNGERNA:
FÄRDMEDEL

Fritt inträde men frivillig kaffepeng 
till ett behjärtansvärt ändamål

Välkomna!

Kyrksöndag & 65+Fest i Farstorp
När detta skrivs är det fortfarande vinter och 
kallt. Dagarna har dock redan börjat längas. Så 
småningom kommer också värmen och grönskan. 
Som vanligt på våren anordnar församlingen då i 
samarbete med Röda korset 65+fest i Farstorp. 
Årets fest äger rum tisdagen den 28 april. Det 
hela börjar med högmässa i kyrkan klockan 14.00. 
Vid samkvämet i församlingshemmet efteråt 
kommer Bror Lundh, Hästveda, att sjunga för 
besökarna. Församlingens äldsta kommer som 
vanligt också att uppmärksammas. Givetvis blir 
det både kaffeservering och kvällsmåltid.
Redan en månad tidigare, på palmsöndagen den 
29 mars, har Centern kyrksöndag med högmässa i 
kyrkan klockan 18.00. Vid det efterföljande sam-
kvämet blir det kaffeservering och någon form av 
program, i skrivande stund ännu oklart.
Från arrangörernas sida ser vi gärna att inte bara 
farstorpsbor utan även besökare från pastoratets 
andra båda församlingar möter upp. Detta gäller 
såväl vid kyrksöndagen som på 65+festen. 
Välkomna!
Staffan Andersson.

Tacksägelsedagen i våra kyrkor

Tisdagsträffar i Farstorp
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Ditt stöd når människor som med stort mod  
räddar liv och ger hopp mitt i katastrofen.  
En enda mänsklighet - under samma himmel!

Swisha din gåva till 

900 1223

Från dina händer  
till där det händer
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Just nu kämpar 300 miljoner 
människor för sin överlevnad.

Riv ur korsordet och skicka in. ► 
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Hejsan, mitt namn är Vickie Bengtsson och jag är ny barnledare i Bjärnums pastorat 
sen augusti-25.

Jag bor i Tyringe med min man Per men är född och uppväxt i Bjärnum. Vi har 2 
söner, Christoffer och Mathias, som är utflugna och bor i Malmö och Kristianstad.

Jag har tidigare jobbat inom lite olika områden, grafiska branschen, IT-branschen 
och pyssel/e-handel. De senaste 5 åren har jag arbetat på Prästkragens förskola i 
Vankiva både i köket och barngruppen.

Fritiden ägnar jag mest åt familj och vänner. När det finns 
tid sätter jag mig gärna vid symaskinen. Jag gillar även att 
göra utflykter och resa.

Att jobba med barn ger mig stor glädje och energi. Under 
hösten har jag haft förmånen att få träffa många fantas-
tiska barn och trevliga föräldrar. Det ser jag fram emot att 
göra även framöver.

Hoppas vi ses!🦋

Vickie - Ny medarbetare

Vi hälsar dig, Vickie, välkommen i din viktiga tjänst bland barn i olika åldrar och  
deras föräldrar. Barnen är vår framtid och i din roll som barnledare betyder din 
insats oerhört mycket. I de många spännande och givande möten som du får vara 
med om är jag övertygad om att det föds minnen för hela livet. Alla kommer ihåg 
de ledare man hade som barn. 

Vi känner dig sedan tidigare då du tjänstgjort på 
Prästkragens förskola. Vi hoppas att du ska fortsätta 
att trivas hos oss, nu i en lite annorlunda roll. 

Vi önskar dig Guds rika välsignelse i din nya tjänst.

Mats Svensson

Kyrkoherde
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Kyrkovalet 2025
Kyrkovalet, som skedde den 21 sep 2025, är avslutat och ett nytt kyrkofullmäk-
tige för perioden 2026–2029 har valts. Ledamöter och ersättare redovisas här 
bredvid. Fullmäktige består av 17 ordinarie ledamöter och 11 ersättare.
Den nya sammansättningen av kyrkofullmäktige har förändrats jämfört med valet 
2021 då Sverigedemokraterna inte ställde upp detta år. Däremot ställde Alternativ 
för Sverige upp.

Fördelning av mandat:
Aktiv församling	 1 ord. Ledamot, 2 ersättare
Alternativ för Sverige	 1 ord. Ledamot, ingen ersättare
Arbetarpartiet,
Socialdemokraterna	 2 ord. Ledamöter, 2 ersättare
Centerpartiet	 4 ord. Ledamöter, 2 ersättare
Kyrkan i centrum i
Vankiva, Bjärnums pastorat	 5 ord. Ledamöter, 3 ersättare 
Levande församling	 4 ord. Ledamöter, 2 ersättare

Valdeltagandet var lite lägre än 2021. 19,86 % 2025 mot 20,51% 2021.

Det var många personer, 20–25 st, som var engagerade i valarbetet från den 8 sep 
då vi påbörjade förtidsröstning t.o.m. valsöndagen den 21 sep. Förtidsröstningen 
var på pastorsexpeditionen, N.Åkarp, och vallokaler på valdagen i N.Åkarp, Vankiva 
och Farstorps församlingshem. Valdagen var många med från tidig timma till fram 
på småtimmarna då alla valsedlar var räknade.
Valresultaten skickades vidare på valdagskvällen digitalt och då kyrkomötets 
resultat först, därefter stiftsfullmäktige och sist kyrkofullmäktige. På måndagen 
efter valet åkte representanter från valnämnden ned till Lund med valresultaten för 
överlämnande och godkännande.
Kyrkofullmäktige beslutade sedan i slutet av november en del val, bl. annat kyr-
koråd och församlingsråd. Till kyrkofullmäktiges ordförande valdes Staffan An-
dersson och till vice ordförande Jörgen Johansson. Kyrkorådet, som är pastoratets 
styrelse, består av 6 ordinarie ledamöter plus kyrkoherden. Varje ledamot har en 
personlig ersättare. Till ordförande i kyrkorådet valdes Jörgen Johansson och till 
vice ordförande Bengt Arne Nilsson.

Kyrkofullmäktige 2026–2029
Ordinarie ledamöter	 Ersättare
Anna Kristensson	 Bengt Troedsson
Mats Loman	 Karin Pålsson
Mona Troedsson	 Helen Lindell
Bo-Göran Larsson	 Sofia Knutsson
Staffan Andersson, Ordförande	 Anders Lennartsson
Magnus Rasmusson	 Malin Gånemo Nilsson
Ulla Stridsberg	 Anita Ekestorm
Gustav Persson	 Fredrik Nordin
Anders Adersjö	 Sara Sackner
Jörgen Johansson, Vice ordförande	 Ingrid Nilsson
Hanna-Britt Johannesson	 Lena Axelsson
Marika Svensson
Per Inge Enochsson
Bengt Arne Nilsson
Liselotte Svensson
Ninni J Sjöstrand
Margareta Hedlund

Kyrkorådet 2026–2029
Ordinarie ledamöter	 Personlig ersättare
Jörgen Johansson, Ordförande	 1. Marika Svensson
Hanna -Britt Johannesson	 2. Anders Adersjö
Staffan Andersson	 1. Gustav Persson
Magnus Rasmusson	 2. Malin Gånemo Nilsson
Bengt Arne Nilsson, Vice ordförande	 Liselotte Svensson
Mona Troedsson	 Helen Lindell 
Mats Svensson, Kyrkoherde

20
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Julavslutning i barnverksamheten
Vi avslutade terminen med Gudstjänst 
för Små & Stora i Farstorp den 8/12 
och i Vankiva och Norra Åkarp den 
14/12. 

Efteråt hade vi julfest med fika, dans 
kring granen och besök av tomten.

22
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Jul & Nyår i Farstorp

Åk 1-eleverna i Farstorp fick psalmbok. Centerkvinnorna bjöd på kaffe 
efter gudstjänsten. Eva Klang och Bernhard Ingelsson från Klippantrakten 
sjöng och spelade.

Julbön med sång och musik av Sofia Nilsson, 
Karl Segemalm, Anders Lennartsson och 
Curt "Curre" Nilsson

Julotta med sång och musik av Carina 
Arvidsson och Catrin Esselgren

Musikgudstjänst i Norra Åkarps kyrka 7 dec "Curres 
Pärlor - Sånger från advent till jul". Bjärnums manskör, 
Verumskören, Marie, Malin och Boel Bengtsson 
medverkar under ledning av Curt "Curre" Nilsson.

Kevin Borg i Vankiva kyrka

Är att uppleva en mässa i lugn och 
stillhet, samt tända ett ljus och skänka 
tankar till några andra men också till sig 
själv. 

 
Bönen som alltid läses är: ”Gud ge mig 
sinnesro att acceptera det jag inte kan 
förändra, mod att förändra det jag kan och 
förstånd att inse skillnaden”.

Anders Adersjö

Sinnesromässa i Vankiva

Julkonserten med Kevin Borg blev en succé även denna gången. Mycket folk och 
många fina julsånger. Han inledde med Stilla natt på tre olika språk och avslutade 
med O helga natt.

Där emellan flera fina julsånger och även en egen skriven låt. Mattias Björkenrud Karlsson 
hoppade in som pianist och gjorde det med bravur.  Anna Björkenrud som ledde kören är en 
klippa för oss. Vi ser fram emot en ny konsert 2026.

Anders Adersjö

Lotta Eroldsson sjöng vackert och 
gjorde sinnesromässan i Vankiva till 
en lugn och rofylld kväll.

24
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Svängig allsångskväll
i Farstorp

Söndagen efter Alla Helgons dag, den 2 
november, firades traditionsenligt gudstjänst 
i Farstorps Bygdegård. Kyrkoherde Mats 
Svensson ledde gudstjänsten, där han 
reflekterade över allhelgonahelgens betydelse 
för nutidens människor. Hellre-än-bra-
kören sjöng flera visor under ledning av 
Anders Lennartsson. Bygdegårdsföreningen, 
representerad av Karin Nylander serverade 
sedan kaffe med goda hembakta kakor. 
Därefter vidtog klurig musikgissning som 
leddes av Ann-Christine Lennartsson. Här 
blev det också allsång som ackompanjerades 
av Farstorps All Stars: Anders Lennartsson, 
akustisk gitarr, Mats Svensson, elbas, ”Curre” 
Nilsson, elpiano, Katarina Tågerud, fiol, Jonas 
Lennartsson, trummor.

 Just denna kväll hade gruppen förstärkts 
med ytterligare en skicklig musikant: Mattias 
Lundgren på dragspel. Mattias har tidigare 
varit lärare på Kulturskolan i Hässleholm och 
är nu rektor där.  Ett flertal kända örhängen 
framfördes, t ex ”Min gitarr”, ”En fattig 
trubadur”,”Gärdebylåten”, ”Klöversnoa”. 
Alla vi som lyssnade kunde konstatera att 
Mattias är en verklig virtuos på dragspel. Han 
berättade att han hade köpt två dragspel 
av bygdens kände dragspelare Ragnar 
Carlsson, som avled i somras och som i 
många år spelade i Farstorps All Stars på 
allsångskvällarna. Det ena av dessa spelade 
Mattias på den här kvällen.

 Anders höll en liten minnesstund över 
Ragnar, med en berättelse om hur Ragnars 
musicerande i tidig ålder började. Vi fick 
också se bilder från hans tid med gruppen 
Ragge Swingers. Anders och några kamrater 
bildade med Ragnars hjälp i sina tidiga 
tonår en musikgrupp, som de själva kallade 
Småraggarna! Farstorps All Stars med Mattias 
framförde också en hambo som Ragnar själv 

komponerat. Ragnars fru Götha var självklart 
på plats och tackade musikanterna med varsin 
ros.

Så småningom hade vi efter lite 
hjärngymnastik löst Ann-Christines kryss 
och tre vinnare fick varsin chokladask. Jan 
Gunnarsson framförde Bygdegårdsföreningens 
tack i form av choklad till alla musikanter, 
kören, Ann-Christine, Karin Nylander och 
Agneta Dahl som bakat kakorna. Som 
avslutning sjöng vi ”Nu går sista visan” och 
alla var väldigt nöjda efter en kväll med härlig 
musikunderhållning och trivsam gemenskap.

Ulla Stridsberg

Ragnar Carlsson med dragspel bilden 
är från tidningen Norra Skåne 2017, 
foto, Bella Bryngelson.

Ragnar Carlsson, 16 år, 
med sitt första dragspel

Götha Carlsson gav en ros 
till alla musiker i Farstorps All 

Stars
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Norra Åkarps Kyrka

1 jan 2026 Boel, Marie och Malin 
Bengtsson inledde det nya året med 
vacker sång och musik i Mala byagård.

7 okt Församlingsafton i Vankiva
Niklas Larsson kåserade om 
vår kungafamilj på ett trevligt 
& humoristiskt sätt i Vankiva 
församlingshem

Rolf Liljenberg

28 sept Personalkören medverkar på 
Högmässan för hela Pastoratet i 
Norra Åkarps kyrka

6 jan 2026 Musikgudstjänst i 
Norra Åkarps kyrka Röke EFS Musikkår 
medverkar. 

EFS MISSIONSFÖRENINGS PROGRAM 
MARS-MAJ 2026

Sönd 15 mars kl 17 EFS stugan Vittsjö. Gudstjänst med Hans Lundaahl

Lörd 21 mars Heldag Glimåkra Folkhöfskola. Årsmöte EFS Syd

Sönd 29 mars kl 18 Församlingshemmet Bjärnum. Gudstjänst med Agneta 
Svensson

Fred 3 april kl 17 EFS Stugan Vittsjö. Långfredagsgudstjänst med Evalotta 
Kjellberg. Servering

Lörd18 april kl 18 EFS Stugan Vittsjö. Missionsauktion. Servering

Sönd 26 april kl 18 Församlingshemmet Bjärnum. Gudstjänst med Evalotta 
Kjellberg. Servering

Sönd 3 maj kl 17 EFS Stugan Vittsjö. Gudstjänst med Lars Arvidsson

Torsd 14 maj kl 09 EFS Stugan Vittsjö. Gökotta med Evalotta Kjellberg

Onsd 20- Sönd 24 maj Tältmötesserie på marknadsplatsen, Vittsjö

Reservation för ändringar

Stiftelsen Evert och Anna Nilssons donation
Personer med hjärt- och kärlsjukdom (t.ex. hjärtinfarkt, kärlkramp, stroke) skrivna i Norra 
Åkarps församling kan ansöka om bidrag till kostnader i samband med sjukdomen
som inte täcks på annat sätt. Ansökan sker på särskild 
blankett som erhålles från Pastorsexp. Gamla kyrkvägen 2 (fd 
Prästgården) tel. 0451 – 77 46 00 Aktuellt läkarintyg bifogas.
Ansökan skall vara församlingsrådet i N. Åkarps församling 
Gamla kyrkvägen 2, 282 64 Bjärnum tillhanda senast 
2026-04-17.

Märk kuvertet: 
”Stiftelsen Evert och Anna Nilssons donation”.

Upplysningar genom pastorsexpeditionen 
tel. 0451 – 77 46 00.

Norra Åkarps församlingsråd.

Musikgudstjänst 16 nov
Söndagen den 16 november var det ekumenisk 
musikgudstjänst i Norra Åkarps kyrka med Rolf 
Liljenberg och Pingstkyrkans lovsångsteam, präst var 
Ullrika Jäderland. Kyrkan var som gått fullsatt denna 
kväll. Det var lätt att följa med i de olika styckena 
som sjöngs, då det oftast är korta meningar som 
sjungs om och om igen. Kvällens bön framfördes 
av pastor Fredrik Davidsson och kvällens kollekt 
gick till Act Svenska kyrkan som är en rikskollekt. 
Några av psalmerna som sjöngs var 748, 490, 322 
och 256. Rolf framförde flera fina sånger själv och 
tillsammans med lovsångsteamet fick vi uppleva en 
härlig musikkväll. 

Liselotte Svensson
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Kalender
Norra Åkarp, Vankiva & Farstorp

FEBRUARI
22 söndag 
Vankiva

Farstorp

1 sönd i Fastan 
11.00 Högmässa

09.00 Gudstjänst

24 tisdag 
Farstorp

 
14.00 Tisdagsträff 

MARS
1 söndag 
Norra Åkarp

 
 
Vankiva

2 sönd i Fastan 

18.00 Mysteriemässan - en mässa 

om livets insida av Ingmar 

Johansson 

11.00 Gudstjänst

3 tisdag 
Norra Åkarp

 

15.00 Nybo 

19.00 Församlingsafton. Bibrudens 

Biskafferi

4 onsdag 
Norra Åkarp

 

08.00 Morgonmässa i 

församlingshemmet

8 söndag 
Farstorp

3 sönd i Fastan 

09.00 Högmässa

10 tisdag 
Norra Åkarp

 

12.00 Sopplunch

15 söndag 
Norra Åkarp

Farstorp

Midfastosöndagen 

11.00 Gudsjänst

18.00 Taizémässa

17 tisdag 
Norra Åkarp

Vankiva

 

15.00 Nybo

18.30 Brödauktion i Vankiva 

Församlingshem. Kyrkokören 

medverkar.

22 söndag 
Vankiva

Farstorp

Jungfru Marie Bebdag 

18.00 Sinnesromässa

14.00 Mariamässa. Våfflor i 

församlingshemmet

29 söndag 
Vankiva 

Farstorp

Palmsöndagen 

14.00 Gudstjänst för små & stora. 

Öppet hus på Prästkragens förskola.

18.00 Högmässa Centern ordnar 

fika. Föredrag

31 tisdag 
Farstorp

 

14.00 Tisdagsträff

APRIL
1 onsdag 
Norra Åkarp

 

08.00 Morgonmässa i Norra Åkarps 

församlingshem

2 torsdag 
Norra Åkarp 

Vankiva

Skärtorsdagen 

19.00 Nattvard. Sång av Mats 

Svensson

19.00 Nattvard. Kyrkokören 

medverkar

3 fredag 
Norra Åkarp

Farstorp

Långfredagen 

11.00 Gudstjänst. Stilla orgelmusik

09.00 Gudstjänst. Stilla orgelmusik

5 söndag 
Norra Åkarp 

Vankiva

Påskdagen 

09.00 Gudstjänst. Kyrkokören 

medverkar

11.00 Gudstjänst. Kyrkokören 

medverkar

6 måndag 
Vankiva 

Farstorp

Annandag Påsk 

15.30 Kaffeservering 

16.00 Gudstjänst i Mala Byagård

18.00 Gudstjänst & Allsång i 

Farstorps Bygdegård

7 tisdag 
Norra Åkarp

 

15.00 Nybo, nattvard

12 söndag 
Norra Åkarp

Vankiva

2 sönd i Påsktiden 

11.00 Gudstjänst

09.00 Högmässa

19 söndag 
Norra Åkarp

Farstorp

3 sönd i Påsktiden 

11.00 Högmässa

09.00 Gudstjänst

21 tisdag 
Norra Åkarp

 

12.00 Sopplunch 

15.00 Nybo

26 söndag 
Vankiva 

Farstorp

4 sönd i Påsktiden 

11.00 Gudstjänst. Scouterna 

medverkar

09.00 Högmässa

28 tisdag 
Farstorp

 

14.00 Mässa 65+fest. Sång av Bror 

Lundh & Piano Curt "Curre" Nilsson

MAJ
3 söndag 
Norra Åkarp

Vankiva

5 sönd i Påsktiden 

11.00 Högmässa

09.00 Gudstjänst

5 tisdag 
Norra Åkarp

 

15.00 Nybo. Nattvard

6 onsdag 
Norra Åkarp

 

08.00 Morgonmässa i Norra Åkarps 

församlingshem

10 söndag 
Vankiva

Farstorp

Bönsöndagen 

11.00 Högmässa

18.00 Sinnesromässa

14 torsdag 
Norra Åkarp

 

08.00 Gökotta vid Hillarps 

Missionshus

17 söndag 
Norra Åkarp

 

16.00 Gudstjänst för små & stora i 

Församlingshemmet

19 tisdag 
Norra Åkarp

 

15.00 Nybo

20 onsdag 
Farstorp

 

19.00 Vårcafé i Farstorps 

Bygdegård. Norra Åkarps kyrkokör. 

Vankiva kyrkokör 

HÄB-kören i Farstorp

24 söndag 
Norra Åkarp

Farstorp

 

11.00 Gudstjänst

14.00 Gudstjänst vid Hörröds kvarn

26 tisdag 
Farstorp

 

14.00 Tisdagsträff

31 söndag 
Norra Åkarp

Vankiva

Heliga Tref.Dag 

18.00 Gospelgudstjänst

09.30 Pilgrimsvandring 

11.00 Mässa

JUNI
2 tisdag 
Norra Åkarp

Vankiva

 

15.00 Nybo

19.00 Musik i Sommarkväll

3 onsdag 
Norra Åkarp

 

08.00 Morgonmässa i Norra Åkarps 

församlingshem

7 söndag 
Norra Åkarp

Farstorp

1 s e Tref 
11.00 Gudstjänst

09.00 Högmässa

Vid eventuella förändringar se aktuell 
information i predikoturen och almanackan på 
hemsidan: 
www.svenskakyrkan.se/bjarnumspastorat
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Vinnare i förra korsordstävlingen:
Inga-Britt Svensson, Bjärnum
Gith Gustavsson, Bjärnum

Grattis! 
Presentkort kommer på posten.

Skicka in det nya korsordet senast 
30 mars 2026 till:
Bjärnums Pastorat
Gamla kyrkvägen 2
282 64 Bjärnum

Pastorsexpeditionens öppettider:

tisdag och torsdag 10.00-12.00

Tel 0451-77 46 00

Adress: Gamla Kyrkvägen 2, 282 64 Bjärnum

E-post: bjarnums.pastorat@svenskakyrkan.se

Hemsida: www.svenskakyrkan.se/bjarnumspastorat

 

Bjärnums församlingshem

Besöksadress: Bygatan 4 i Bjärnum

Vankiva församlingshem

Farstorps församlingshem

Gravärenden: Magnus Johansson

(Säkrast torsdagar) 0451-77 46 12

Jourhavande präst, varje natt 21.00-06.00, nås via 112

Arbete Mobil

    Kyrkoherde Mats Svensson 0451-77 46 05 076-767 62 05

    Präst Ullrika Jäderland 0451-77 46 06 076-767 62 06

    Kyrkomusiker Catrine Esselgren 0451-774616 076-761 54 77

Curt Nilsson 070-254 67 68

    Administratör Malin Rask 0451-77 46 04 076-837 46 01

    Kamrer Emma Jönsson 0451-236 55 073-644 06 76

    Församlingsvärdinna Sofia Malm 0451-77 46 09 076-767 62 09

    Församlingsassistent Pernilla Ekberg 0451-77 46 03 076-767 20 81

    Barnledare Vickie Bengtsson 0451-77 46 27 076-767 62 04

    Barnledare Rachel Liljenberg 0451-77 46 08 076-767 62 08

    Förskolan Prästkragen 0451-77 46 20 076-767 62 03

    Rektor Prästkragen Jenny Nilsson 0451-77 46 15

    Kyrkvaktmästare Magnus Johansson, N Åkarp 0451-77 46 12

Kristina Jansson, N Åkarp 0451-77 46 11

Martin Larsson, Farstorp 0451-77 46 13

Jeanette Nilsson, Vankiva 0451-77 46 26

Minnesgåvor till Vankiva församlings minnesfond BG 393-0047


